
Το σχολείο σας διοργανώνει μια ημερίδα με θέμα «Ζητήματα των σύγχρονων νέων» με 
συμμετοχή μαθητών/ μαθητριών και καθηγητών/καθηγητριών. Σε αυτή καλειστε να εκφωνήσετε 
έναν λόγο/ομιλία για την αξία της φιλίας και τα εμπόδια που συναντά στις μέρες μας (350-400 
λέξεις)-τιρ 

 

Αξιότιμοι κ.κ. καθηγητές, αγαπητοί συμμαθητές,  

  

 Με αφορμή τη σημερινή ημερίδα που οργανώνει το σχολείο μας για ζητήματα της 
σύγχρονης νεολαίας, θα ήθελα με τη σειρά μου να θίξω το ζήτημα της φιλίας για τους σημερινούς 
νέους. Θεωρώ πως είναι ουσιαστικό να προβληματιστούμε όλοι σχετικά με τη σημασία της φιλίας 
κατά την κρίσιμη περίοδο της νεότητας και παράλληλα να αναλογιστούμε τα εμπόδια που 
αντιμετωπίζουν οι νέοι στη δημιουργία υγιών φιλικών σχέσεων.  

 Αρχικά θα ήθελα να τονίσω πως η σημασία της γνήσιας φιλίας είναι ανεκτίμητη για τους 
νέους. Οι φίλοι με το ειλικρινές ενδιαφέρον τους υποστηρίζουν ηθικά και ψυχολογικά τον νέο, 
καθώς αυτός διαμορφώνει την ταυτότητά του. Επιπλέον, του παρέχουν ασφάλεια, κατανόηση και 
αλληλεγγύη μέσω της ανιδιοτελούς υποστήριξης. Συχνά στους φίλους μας εμπιστευόμαστε τις 
ανησυχίες και τα όνειρά μας, θεωρώντας πως και οι ίδιοι βιώνουν ανάλογα ζητήματα. Έτσι, 
διαμορφώνονται σχέσεις που βασίζονται στην αλληλοκατανόηση, η οποία αποτελεί την βάση για 
να αισθανθεί κανείς αυτοπεποίθηση. Καθώς κατά τα εφηβικά χρόνια ο νέος αντιπαρατίθεται με τις 
απόψεις των μεγαλύτερων, στους συνομηλίκους του βρίσκει υποστήριξη, διότι αναγνωρίζει 
παρόμοια ενδιαφέροντα, απόψεις και ανησυχίες που τονώνουν την αυτοπεποίθησή του. 
Επομένως,  θα μπορούσε κανείς να υποστηρίξει ότι η ύπαρξη αληθινών φίλων είναι 
αναντικατάστατη ψυχολογική βοήθεια στη δύσκολη φάση της νεότητας.  

 Ωστόσο, η αξία της φιλίας αναδεικνύεται με μία σημαντική προϋπόθεση: Είναι αναγκαίο 
να ξεπεραστούν τα εμπόδια που λειτουργούν ως πρόσκομμα στη γνήσια φιλία. Ένα από αυτά τα 
εμπόδια είναι η έλλειψη ελεύθερου χρόνου για τον νέο, που συχνά του στερεί χρόνο για 
ουσιαστική επικοινωνία με τους φίλους του. Σε αυτό θα πρέπει να προστεθούν ο πολύς χρόνος 
τον οποίο δαπανά ο σύγχρονος νέος στη χρήση της ψηφιακής τεχνολογίας, που τον απομονώνει 
για ώρες από το περιβάλλον του. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα πολλές φιλικές επαφές να είναι 
επιφανειακές και να μην εξελίσσονται σε πραγματικό φιλικό δεσμό, καθώς τα άτομα δεν 
διαμορφώνουν κοινά βιώματα, ώστε να γνωριστούν. Τέλος, θα ήταν παράλειψη να μην αναφερθώ 
στο φαινόμενο της ανειλικρίνειας που πλήττει πολλές φιλίες, καθώς πολλοί νέοι δεν 
αποκαλύπτουν τον πραγματικό τους εαυτό λόγω έλλειψη αυτογνωσίας ή λόγω χαμηλής 
αυτοπεποίθησης. Έτσι, πολλές σχέσεις καταλήγουν στην εξαπάτηση με διάφορες μορφές.  

 Πέραν από τα υπαρκτά εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι φιλίες στις μέρες μας, η αξία της 
φιλίας παραμένει σημαντική. Γι’ αυτό θεωρώ πως είναι χρέος όλων μας να αναλογιστούμε πως θα 
δημιουργήσουμε και θα υποστηρίξουμε αληθινές, σταθερές και διαχρονικές φιλίες.  

       Ευχαριστώ για την προσοχή σας   


